
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

14 Mayış 2026

say. 19069
CHP 44756

Tarih:.

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasa'nın 98'inci ve TBMM İçtüzüğü'nün 96 ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 11.05.2026

/V l/

İnan Akgün Alp

CHP Kars Milletvekili

İğdır ilinde 14-15 Nisan ile 30 Nisan 2026 tarihlerinde meydana gelen zirai don ve dolu

afetleri nedeniyle özellikle kayısı başta olmak üzere birçok tarımsal ürünün ciddi zarar gördüğü

bilinmektedir.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Sayın Bayraktar'ın yapmış olduğu

açıklamalara göre; İğdır merkez, Tuzluca, Karakoyunlu ve Aralık ilçelerinde toplam 112 köyde

2 bin 16 çiftçi etkilenmiş, 10 bin 238 dekarlık tarım alanında yüzde 30 ile yüzde 95 arasında

ürün kaybı yaşanmıştır. Kayısı, erik, şeftali, nektarin, karpuz ve domates üretiminde büyük

zarar meydana geldiği belirtilmiştir. Ayrıca 30 Nisan 2026 tarihinde yaşanan dolu afeti

nedeniyle yalnızca kayısı bahçelerinde yüzlerce üreticinin zarar gördüğü ifade edilmiştir.

Tarım Sigortaları Havuzu (TARSİM) kapsamındaki üreticilerin zararlarının bir kısmının

karşılanacağı belirtilmekle birlikte, sigorta kapsamında olmayan üreticilerin ciddi mağduriyet

yaşadığı ve devlet desteğine ihtiyaç duyduğu kamuoyuna yansımıştır.

Bu bağlamda;

İğdır ilinde 14-15 Nisan ve 30 Nisan 2026 tarihlerinde meydana gelen zirai don ve dolu

afetleri sonrası Bakanlığınız tarafından zarar tespit çalışması yapılmış mıdır?

1.

Yapılmış ise; ilçe bazında kaç üretici, kaç dekar alan ve hangi ürünler zarar görmüştür?

İğdır'da zirai don ve dolu afetlerinden etkilenen üreticilerin toplam ekonomik zararının

ne kadar olduğu hesaplanmıştır?

TARSİM kapsamında bulunan üreticilere yapılması planlanan toplam ödeme tutarı ne

kadardır? TARSİM kapsamında olmayan üreticiler için herhangi bir doğrudan gelir

desteği, faizsiz kredi, borç ertelemesi veya hibe desteği planlanmakta mıdır?

Zirai don nedeniyle ürün kaybı yaşayan çiftçilerin Ziraat Bankası ve Tarım Kredi

Kooperatiflerine olan borçlarının ertelenmesi yönünde bir çalışma yapılmakta mıdır?

İğdır ilinde kayısı üreticilerinin yeniden üretime devam edebilmesi amacıyla özel bir

destek programı hazırlanacak mıdır?
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